

# 淄川区市场监管局 查特种设备隐患 保游客旅游安全



文/图 记者 王甜  
通讯员 李萍

**晨报讯** 近日,淄川区市场监管局执法人员到潭溪山、马鞍山景区对在用观光车、索道、客运电梯等特种设备进行检查,为景区复工后特种设备安全保驾护航。

检查中,执法人员通过查

看档案资料、现场检查等方式,检查了特种设备维保记录、安全制度落实等情况。同时,对景区观光车是否取得使用登记证、是否在检验有效期、作业人员是否持证上岗等情况进行了重点检查。

随后,执法人员详细检查了客运电梯、观光索道等特种

设备运行及维保情况,确保特种设备安全运行。

检查中,执法人员要求景区切实履行特种设备安全主体责任,做好特种设备日常检查及维保,及时消除安全隐患,确保景区复工后游客旅游安全。

执法人员对景区特种设备进行检查。

## 淄川中学开展清明节主题教育活动



淄川中学馨溪志愿者服务队到柳泉湿地、留仙湖公园等地开展义务卫生清理等志愿服务活动。

文/图 记者 张亚军  
通讯员 邢延宁

清明节前夕,淄川中学组织开展一系列清明节主题教育活动,培育和践行社会主义核心价值观,传承中华优秀传统文化和传统美德,增进广大学生爱党、爱国、爱社会主义的情感。

缅怀革命先烈,弘扬爱国精神,让红色基因更“鲜明”。组织全体师生登录中国文明网参与清明祭扫活动,学习英雄先烈们的英勇事迹,为先烈献花、留言;通过开展线上爱国主义教育,立报国之志,践爱国之行。开展“慎终追远,缅怀先烈”网上升旗仪式,号召广大师生用英

烈精神汇聚起抗击疫情、恢复生产的巨大力量,把对革命先烈的悼念,化作向上向善的实际行动。

秉承绿色理念,倡树时代新风,让追思祭祖更“清明”。通过主题班会和征文活动,教育学生在缅怀先辈的情怀中认知传统、尊重传统、继承传统,制作电子手抄报,深入挖掘清明节的文化内涵,传承祭奠先人、寄托哀思的传统礼俗,弘扬先贤的精神品质。开展“网上祭扫”宣传活动,倡导全校师生通过网络祭扫平台祭奠先人,表达对生命的敬畏、对已故亲人的缅怀。

树立安全意识,开展志愿宣

传,让节日氛围更“文明”。淄川中学馨溪志愿者服务队到柳泉湿地、留仙湖公园等地开展义务卫生清理,保护生态环境志愿服务活动,引导人们关爱自然,促进人与自然和谐相处,推进生态文明城市建设。向过往群众发放《清明节安全文明祭扫倡议书》和《淄川区关于做好2020年清明节期间祭扫活动的通告》宣传单,广泛宣传疫情防控期间墓园关闭、暂停祭扫的有关规定,倡导用植树、踏青和网络祭扫等方式,营造文明祭扫浓厚氛围。活动期间,共发放各类宣传单页700余份。

## 淄川交警全力营造安全畅通道路交通环境 清明节期间加强移动污染源整治

文/图 记者 张亚军  
通讯员 张天舒

**晨报讯** 淄川交警大队近日持续开展移动污染源整治,全力为广大群众清明节期间出行,营造安全、畅通的道路交通环境。

清明节放假期间,淄川交警大队保持三分之二以上警力上路执勤,积极联合公安、交通、环保等部门开展大货车整治专项行动,严查移动污染源。此次集中整治行动以辖区内大货车车流量密集的国省道为重点整治路段,采取24小时联合执法的方式,严查重型柴油货车超限超载、改装改型、冒黑烟、故意遮挡污损号牌、放大号不清等违法行为。

同时,淄川交警大队组织民



淄川交警开展移动污染源整治行动。

警走进辖区重点运输企业,进行移动污染源整治面对面宣传活动。向企业讲解移动污染源整治的意义和重要性,引导企业加强

对大货车的检验,号召驾驶员增强环保和交通安全意识,自觉杜绝超载、超限、飘洒遗漏等交通违法行为的发生。

## 磁村卫生院向群众宣传健康教育知识

连日来,磁村卫生院公共卫生科转变以往线下宣教方式,用视频的形式开展健康教育讲座,把视频上传到卫生院公众微信号,发送到村居微信群。在原宣传栏按计划定期进

行更换的基础上增设新型冠状病毒感染的肺炎防控知识专题宣传栏,同时,适时增加了新型冠状病毒感染的肺炎防控知识小视频,提高了辖区群众的防控意识。 张宁

## 肯定担当 承诺

淄博市精神卫生中心 陈枝

3月27日,对于在封闭管理病房中的我们来说崭新的一天又开始了,交班、查房、根据病情调整医嘱……而我们的主任则在门诊开始了她一天的工作。平常的一天因一位患者家属的到来而改变,患者郑某家属为了表达对于女三病区王陶丽主任和全体医护人员的感谢,来到门诊送来了一面锦旗。

患者郑某是在疫情防控期间发病,收入淄博市精神卫生中心精神科女三病区,同时来住院的还有她的妹妹。因为疫情的原因,家里只能抽出年迈的母亲一人来陪护姐妹俩,病区主任王陶丽详细询问过她的病情和基本的情况后,开始跟科室分管医生交代,在治疗上一定要密切注意观察,遇到任何情况都不能松懈,全心全意为患者服务,同时患者的家庭经济状况很困难,在生活上也要尽我们所能去帮助她。

因为在疫情防控期间,患者郑某需要与家属隔离在单独的一个房间里,刚入院时,她情绪很不稳定,经常在房间里摔砸东西,饮食也不规律,母亲年龄大,难免精力不足,无法劝阻。这期间王陶丽主任经常会与患者及家属耐心沟通,极力劝解,不断平复患者的情绪,同时告知家属应该如何与患者进行接触,遇到事情时及时告知医护人员帮助解决。饮食方面,王陶丽主任也是密切关注,因为考虑到患



患者家属为淄博精神卫生中心精神科女三病区送来锦旗。

者家庭困难,便经常将自己的饭菜匀出送给患者和家属,其他医护人员也将自己带来的水果和零食与患者分享,保证患者的营养和健康。在全体医护人员的努力下,患者的病情慢慢开始好转,开始能与医护人员及其他患者沟通交流,生活能够自己料理。母亲陪着好转的妹妹出院时激动地说:“太谢谢你们了,大姑娘在你们这,我一百个放心。”

疫情防控期间,女三病区全体医护人员一如既往,全心全意为病区患者服务,为了缓解病区患者因为疫情产生的各种不良情绪,不断用心去陪伴患者,用心与患者沟通。

这面锦旗,对我们来说是一种肯定,也是一种激励。这同时也是一份承诺,一份责任和担当。我们必将不忘初心,继续前进,继续为患者服务。